

Отзыв на проект «Формирование новой биполярности в Западном полушарии: соперничество КНР и США» по конкурсу РУДН «R.1-F/S-2021»

Предлагаемый к реализации Ереминым Аркадием Алексеевичем проект под названием «Формирование новой биполярности в Западном полушарии: соперничество КНР и США в Латинской Америке» представляет собой крайне актуальную тему как для латиноамериканистики, так и науки о международных отношениях в целом. Во-первых, конфигурация регионального лидерства в постковидном мире для региона ЛКА продолжает активно изменяться: устоявшееся в течении долгих лет безусловное доминирование Соединенных Штатов Америки, которое в период с 2016 года и по настоящее время привело к очередному «правому повороту» во множестве стран региона, оказывается не столь незыблемым, как ожидалось. Вместо абсолютной гегемонии Вашингтона на фоне падения роста интеграционных инициатив в регионе появился альтернативный центр влияния, источником которого выступает Китайская Народная Республика.

Как справедливо указывает автор проекта, соперничество КНР и США на сегодняшний день представляет собой крайне важный для изучения феномен, так как научное осмысление данного противостояния вполне способно ответить на ряд крайне сложных, но при этом важных вопросов. В частности, является ли это началом многополярного мира, либо же приведет к складыванию новой биполярности в системе международных отношений? Какие подходы по расширению собственного влияния применяют КНР и США, и какой из этих подходов окажется в перспективе более эффективным? С точки зрения региона ЛКА это позволит ответить на вопрос, который может предопределить судьбу всей латиноамериканистики на ближайшие годы: что же ждет, собственно, саму Латинскую Америку?

На все эти и многие другие актуальные вопросы отечественной науки предлагается ответить в рамках реализации проекта «Формирование новой биполярности в Западном полушарии: соперничество КНР и США в Латинской Америке». Предлагаемое исследование является актуальным, обладает научной новизной и практической значимостью и может быть рекомендовано к участию в конкурсе проектов молодых ученых, реализуемого Российским Университетом Дружбы Народов.

Хейфец Виктор Лазаревич,

Подпись: 

Дата: 02.04.21

д.и.н., профессор кафедры теории
и истории международных отношений СПбГУ,
главный редактор журнала Латинская Америка.



Личную подпись заверяю,
документ подготовлен полицейской
инициативе. Текст документа
размещён в открытом доступе
на сайте СПбГУ.

*Подпись специалиста
по наркотикам Ф.И. Булгакова
02.04.2021*